

(Слайд 1) Отчет главы Администрации муниципального образования «Сарапульский район» «Об итогах работы Администрации муниципального образования «Сарапульский район» за 2013 год»

(Слайд 2) Деятельность администрации района и ее структурных подразделений в 2013 году была направлена на решение вопросов, связанных с дальнейшим развитием экономики района, выполнением социальных обязательств, на исполнение полномочий установленных федеральным законом о местном самоуправлении, а также полномочий, переданных от государственных органов Удмуртской Республики и поселений района.

(Слайд 3) Реализация всех полномочий муниципального района во многом зависит от обеспеченности финансами, так как именно состояние бюджета определяет наши возможности в решении поставленных перед нами задач. Поэтому в завершившемся году усилия Администрации района были направлены на повышение доходной части бюджета района. Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования «Сарапульский район» за 2013 год исполнена в сумме более 690 млн. руб., что составляет 99 % к уточненному годовому плану и 112 % к 2012 году.

Доля собственных доходов в объеме доходов составила всего 14 %. В связи с этим в текущем году необходимо усилить работу по увеличению собственных доходов бюджета.

(Слайд 4) Администраторами доходов бюджета района была проделана большая работа по увеличению поступления платежей в бюджет, как за счет изыскания дополнительных доходов, так и сокращения недоимок. Это позволило обеспечить объемы финансирования расходов учреждений по отраслям не ниже предыдущего года, не допускать просроченной задолженности по оплате труда и другим социально-значимым расходам. По расходам бюджет района исполнен в сумме 711 млн.руб, что составляет 98% к уточненному плану.

(Слайд 5) Организацией выполнения полномочия по владению, пользованию и распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности занимаются Отдел собственности и Отдел земельных отношений. Одной из главных задач этих отделов является наполнение местного бюджета неналоговыми доходами. В отчётном году от использования имущества в бюджет района поступило 5,8 млн. руб., в т.ч. от продажи имущества – 4,6 млн. руб., от сдачи в аренду имущества 1,2 млн. руб. Проведено 6 аукционов по продаже движимого и недвижимого имущества. Проводилась работа по передаче имущества в собственность поселений, имущества здравоохранения и социального обеспечения в собственность Удмуртской Республики. В текущем году отделу собственности необходимо обеспечить выполнение доведенных планов, усилить контроль за эффективным использованием муниципального имущества, своевременным поступлением платежей, усилив претензионно-исковую работу.

(Слайд 6) Отделом земельных отношений проводятся работы по формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков, по регистрации права собственности района на земельные участки, по заключению договоров аренды и продажи земельных участков. За 2013 год заключено 112 договора аренды и 84 договора купли – продажи земельных участков. Поступило доходов от аренды земли 13,7 млн. руб., от продажи земли 3,0 млн. руб. В 2014 году перед отделом земельных отношений стоят задачи по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения и оказанию помощи поселениям по оформлению

невостребованных паевых земель в собственность поселений, по выполнению планов по доходам от использования земли, сокращению недоимки по аренде земли.

(Слайд 7) Экономический блок в Администрации района представлен отделом экономики. Специалистами отдела осуществлялось планирование и мониторинг реализации Программы социально-экономического развития района за 2013 год. В тесном контакте велась работа с центром занятости г.Сарапула по реализации основных направлений ведомственной целевой Программы занятости населения. В течение года проведено 4 заседания координационного комитета содействия занятости населения, вопрос о ситуации с занятостью населения рассматривался на Коллегии Администрации. Уровень безработицы сократился с 3,09 % на начало года до 2,23 % на конец года.

(Слайд 8) Всем понятно, что чем больше будет создано рабочих мест, чем больше будет фонд оплаты труда, тем больше будет налоговых поступлений в доход бюджета. Совместная работа администрации и работодателей района в социально-трудовой сфере позволила повысить оплату труда. Среднемесячная заработная плата работающих за 2013 год составила 14300 рублей, увеличилась к уровню 2012 года на 18,2%.

(Слайд 9) Отдел экономики осуществлял координацию деятельности органов местного самоуправления, организаций и индивидуальных предпринимателей в области развития потребительского рынка, защиты прав потребителей и малого предпринимательства.

В настоящее время торговля - это одна из самых динамично развивающихся сфер экономики района. Розничный товарооборот за 2013 год составил более 1,2 млрд. рублей, увеличился к 2012 году на 14,5 %.

(Слайд 10) Малый бизнес является важным сектором экономики, так как выполняет ряд важнейших экономических и социальных задач. Доля работающих в этом секторе составляет треть экономически активного населения района. На Дне предпринимателя были подведены итоги конкурса «Лучший предприниматель Сарапульского района 2012 года», на котором дипломами и Почетными грамотами Администрации были отмечены победители конкурса. Была проведена учеба парикмахеров.

(Слайд 11) В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. В связи с этим эффективность размещения заказов на поставки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд приобретает еще большую актуальность. Специалистами отдела экономики в 2013 году было размещено 56 муниципальных заказов на сумму около 90 млн. руб. Условная экономия бюджетных средств от размещения заказов составила более 6,5 млн.рублей. В связи с вступлением в силу с 1 января текущего года закона № 44-ФЗ о контрактной системе закупок важность работ по закупкам для муниципальных нужд еще возрастает.

(Слайд 12) Агропромышленный комплекс является ведущей отраслью экономики района. На контроле Управления сельского хозяйства находятся все массовые полевые работы в период посевной, заготовки кормов, уборочных работ. Специалисты управления оказывают консультационную и методическую помощь сельхозпредприятиям по вопросам соблюдения производственных технологий. За 2013 год наш район по валовому производству зерна, урожайности зерновых и производству кормов на 1 условную голову занял 2-ое место в республике.

(Слайд 13) Вопросы более эффективного развития сельского хозяйства рассматриваются на совещаниях с руководителями и специалистами сельхозпредприятий, специалисты управления сельского хозяйства выезжают в

сельхозпредприятия для встреч с коллективами для решения проблемных вопросов на местах. Осуществляется ежедневный мониторинг молочной продуктивности коров в хозяйствах района. На основе оперативных данных ведется контроль, выявляются технологические ошибки, даются советы о путях их устранения.

(Слайд 14) Ежегодно сельхозпредприятия принимают участие в республиканских выставках сельхозживотных. Мы стремимся морально и материально заинтересовать селян в результатах их труда. Ежегодно проходят конкурсы профессионального мастерства: механизаторов, операторов по воспроизводству стада, операторов машинного доения. Традиционно проводим чествование животноводов, день работников сельского хозяйства.

(Слайд 15) За 2013 год сельхозпредприятия получили из бюджетов всех уровней 213 млн.рублей. Для закрепления кадров на селе были приобретены за счет субсидий бюджета 3 квартиры и построены два дома для руководителей и специалистов сельского хозяйства.

В связи с банкротством нескольких сельхозпредприятий в текущем году необходимо решить задачи по сохранению имущества, связанного с производством сельхозпродукции, чтобы не допустить сокращения производства продукции и рабочих мест в отрасли сельского хозяйства.

(Слайд 16) Жилищно-коммунальная сфера остается одной из самых важных и наиболее проблемных отраслей экономики района. Состояние и ситуация в отрасли оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. Надо отметить, что во всех населенных пунктах он проходит без серьезных сбоев и срывов.

Силами предприятий жилищно-коммунального хозяйства района в прошедшем году проведены ремонтные работы на объектах инженерной инфраструктуры на общую сумму около 7 млн. руб.

Администрация оказывала содействие предприятиям в строительстве и реконструкции объектов ЖКХ за счет средств бюджета Удмуртской Республики. Выполнены мероприятия по поддержке коммунального хозяйства района, на которые из бюджета республики было выделено 1,8 млн.рублей: приобретена и установлена водонапорная башня в д. Оленье Болото,

(Слайд 17) проведен капремонт водопроводов в д.Костино, с. Кигбаево, сетей теплоснабжения в с. Нечкино, с. Тарасово, сетей горячего водоснабжения в с. Северный.

(Слайд 18) По Программе переселения граждан из аварийного жилого фонда начаты работы по строительству 10 – ти квартирному двухэтажного жилого дома в с. Нечкино.

Администрация района осуществляет меры по социальной защите малоимущих граждан за счет предоставления жилищных субсидий. В истекшем году своим правом на получение субсидии воспользовались около 1400 семей. Общая сумма начисленных субсидий на оплату услуг ЖКХ составила около 27 млн.руб.

Трудности предприятий в оказании более качественных и в полном объеме услуг связаны, в основном, с недостатком средств. Собираемость платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги составляет 94 %. Предприятия ведут непрерывную работу по взысканию задолженности за жилищно-коммунальные услуги и содержание жилья с населением района. Общая задолженность населения предприятиям ЖКХ на 01 января 2014 года составила более 38 млн. рублей.

Задолженность за жилищно-коммунальные услуги ведет к росту кредиторской задолженности предприятий ЖКХ за газ и электрическую энергию. Поэтому

снижение долгов за потребленные услуги остается одной из важных задач в работе предприятий и отдела ЖКХ.

(Слайд 19) Важнейшим направлением обеспечения устойчивого социально-экономического развития района в 2013 году являлась работа по привлечению инвестиций в район. За 2013 год в экономику района было инвестировано 280 млн. рублей. Большая работа проделана отделом капитального строительства по подготовке документации на ремонт и строительство объектов, находящихся в собственности района, и контролю за ходом этих работ. Велись работы по газификации д.Межная, пос.Солнечный с.Сигаево, д.Дулесово, с.Кигбаево и д.Юрино. Подготовлена проектно-сметная документация по газификации с.Мостовое и д.Пастухово. Велись работы по ремонту внутрипоселковых дорог.

(Слайд 20) Проводятся работы по ремонту здания ДК с. Уральский. Продолжается строительство дома детского творчества в с. Сигаево. Велись работы по реконструкции сквера Победы в с.Сигаево. Завершено строительство гаража для пожарного автомобиля и школьного автобуса в с. Мостовое.

(Слайд 21) В истекшем году проведены значительные ремонтно-строительные работы в отрасли образования: проведена реконструкция Кигбаевского детского сада, идет ремонт Юринского детского сада, ремонт кровли детского сада «Росинка».

(Слайд 22) Продолжался ремонт в Уральской школе (отремонтированы потолки, установлены пластиковые окна), заменены кровли в Кигбаевской и Усть-Сарапульской школах, проведен ремонт спортзала в Соколовской школе, частично отремонтирована кровля Тарасовской школы. Разработана проектно - сметная документация на реконструкцию здания детского сада в д. Соколовка, капитальный ремонт здания и гимнастического зала Соколовской школы -интерната в д. Соколовка.

(Слайд 23) Тесно взаимодействует со всеми участниками строительного комплекса района архитектурно-строительный сектор, исполняет ряд полномочий переданных от поселений. В течение года было выдано 120 градостроительных планов земельных участков, 110 разрешений на строительство, подготовлено 75 актов выбора земельных участков под строительство, утверждены: схема территориального планирования Сарапульского района, генеральные планы в 7-ми, и правила землепользования и застройки в 9-ти поселениях. За истекший год в районе введено в эксплуатацию около 8 тысяч квадратных метров жилья.

(Слайд 24) В течение 2013 года проводился комплекс мероприятий в области гражданской обороны. Отделом по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций проведено 5 заседаний антитеррористической комиссии, 8 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности, учения по тушению лесных пожаров, по ликвидации последствий заболевания животных ящуром. Проводились совещания с главами поселений по вопросам противопожарной безопасности,

Под руководством отдела функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба Сарапульского района, которая является органом круглосуточного управления ситуацией в районе - осуществляет сбор, анализ информации о чрезвычайных ситуациях на территории района, оперативного реагирования на них.

(Слайд 25) В истекшем году деятельность Управления образования была направлена на обеспечение государственных гарантий получения общего образования, реализацию приоритетного национального проекта «Образование».

В прошлом году 15 школ прошли аккредитацию и получили свидетельства на образовательную деятельность сроком на 12 лет. По итогам учебного года 43 % детей окончили школу на 4 и 5.

(Слайд 26) Традиционно учащиеся школ и педагоги принимали участие в различных конкурсах, олимпиадах, конференциях. В рамках национального проекта «Образование» - поддержка талантливой молодежи Президентский гран получила выпускница Кигбаевской школы Хусаинова Алена, она же стала победителем районного конкурса - Ученик года.

(Слайд 27) Организовано дети отдохнули в летние каникулы. В год экологии дети занимались очисткой берегов реки Кама, прудов, ухаживали за цветниками около памятников, Занимались благоустройством школьных дворов, детских площадок, дети приняли участие в археологической экспедиции, прошли тренировочные сборы для спортсменов и т.д.

(Слайд 28) Продолжается работа по гражданско-патриотическому воспитанию школьников: на здании Уральской школы установлена мемориальная доска Герою Советского Союза Субботину Павлу Захаровичу, на территории Сигаевской школы открыт бюст Герою Советского Союза Вечтому Ивану Дмитриевичу.

На реализацию Программы модернизации образования в 2013 году выделено более 4,5 млн.рублей, которые были направлены на приобретение учебников, кухонного, лабораторного оборудования и спортивного инвентаря. В Нечкинскую и Мостовинскую школы получены новые автобусы.

(Слайд 29) Активно исполняют возложенные полномочия сотрудники отдела по делам семьи и охране прав детства. На территории района проживают 143 человека из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Все они находятся под строгим контролем сотрудников органов опеки. Специалистами постоянно ведется работа по защите прав детей. В отчетном году 12 родителей были лишены родительских прав в отношении 18 детей.

(Слайд 30) В отделе зарегистрировано 386 многодетные семьи, из них многодетных малообеспеченных 359 семей. Дети из многодетных малообеспеченных семей пользуются бесплатными проездными билетами, бесплатным питанием в школе, в возрасте до 6 лет обеспечиваются бесплатными лекарствами. Многодетные семьи получают 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг.

Регулярно проводилась индивидуально-профилактическая работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетними. Проведено 24 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних.

(Слайд 31) Главной задачей повышения эффективности здравоохранения является укрепление материально-технической базы. В 2013 году приобретен передвижной флюорограф, оборудование для эндоскопии и начал работу кабинет фиброгастроскопии.

(Слайд 32) За истекший год в рамках исполнения Федеральной программы «Земский доктор» в Сарапульскую ЦРБ принято 7 молодых специалистов. Всего в рамках этой программы прибыли 18 врачей.

О результатах деятельности здравоохранения можно судить по выполнению показателя госзаказа. За 2013 год он выполнен на 116 процентов. Снизилась смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, злокачественных новообразований. К сожалению допущены случаи детской смертности, в том числе от травм и других причин.

(Слайд 33) С текущего года имущество Сарапульской ЦРБ перешло в собственность Удмуртской Республики, а учреждение - в непосредственное подчинение Минздрава Удмуртской Республики.

Основные задачи на 2014 год – освоить новые методы диагностики, внедрять современные технологии лечения и профилактики заболеваний, продолжить работу по снижению общей и детской смертности, улучшению качества оказания медицинских услуг.

(Слайд 34) Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся слабозащищенных слоев населения, пенсионеров, инвалидов. На протяжении 15 лет стабильно функционирует центр социального обслуживания населения. За истекший год в Центре отдохнули и поправили здоровье 448 пенсионеров, было оказано услуг более 6000 гражданам старшего поколения. В 2013 году на территории района была обеспечена своевременная и полная выплата пенсий и социальных пособий. Льготные категории населения района получили из бюджетов всех уровней более 60 млн. рублей.

(Слайд 35) Функционирует в районе специальный дом для одиноких и престарелых граждан. В настоящее время в нем проживает 14 человек. Основной задачей социальной защиты на предстоящий период является выполнить намеченные мероприятия по выплате всех социальных пособий в соответствии с действующим законодательством.

(Слайд 36) Сектором по физической культуре и спорту ежегодно составляется и реализуется календарный план спортивно-массовых мероприятий. В календаре предусматриваются соревнования, проводимые за счёт бюджетных и привлечённых средств. Спортсмены района приняли участие в 162-х спортивно-массовых мероприятиях по различным видам спорта.

(Слайд 37) Традиционно прошли районные летние и зимние спортивные игры. В 2013 году приобретен в собственность района спортивно-оздоровительный комплекс «Факел» в с.Сигаево. Основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей района к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

(Слайд 38) Администрацией Сарапульского района уделяется постоянное внимание культурно - досуговой сфере района. Учреждениями района проведено более 3 тысяч мероприятий, с участием более 160 тыс. зрителей. Наиболее значимыми и показательными мероприятиями районного уровня стали фестивали: самодеятельного народного творчества «Живи родник народного таланта», «Славянской культуры», конкурс «Жемчужина Сарапульского района»,

(Слайд 39) фестиваль традиционной русской культуры «Высокий берег» в с. Мазунино, авторской песни «Единая Россия»,

(Слайд 40) «Радуга культур». В районе ведут работу 28 Общественных национальных центров, из них русской культуры – 16, удмуртской -7, татарской – 2, марийской– 2 и один Общественный национальный семейный клуб.

(Слайд 41) Большую работу по развитию творческих способностей подрастающего поколения проводят преподаватели Детской школы искусств. В преддверии празднования 90 летия Сарапульского района много интересных, тематических мероприятий были организованы в библиотеках района.

(Слайд 42) Основное направление молодёжной политики администрации района заключается в формировании у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни

страны. За истекший год проведено 128 мероприятий, в которых приняли участие около 9 тысяч молодых людей. В поселениях при поддержке отдела молодежи работают 12 клубов «Молодая семья».

(Слайд 43) Проводятся мероприятия с участием молодежи на уровне поселений и в районе, молодежь участвует в мероприятиях на республиканском уровне. В пропаганде здорового образа жизни среди сверстников активно участвуют 12 волонтерских отрядов. Основной целью в работе с молодежью является увеличение молодежи занимающейся спортом, предупреждение употребления наркотических средств, проявлений экстремизма и антиобщественных идей.

(Слайд 44) Организация архивной деятельности – одно из полномочий администрации района. В настоящее время архивный фонд насчитывает более 40 тысяч единиц хранения и каждый год значительно пополняется. Сотрудниками архивного отдела в 2013 году приняты на постоянное хранение управленческие документы от 27 организаций в количестве 724 ед.хранения и документы по личному составу от 5 организаций в количестве 1134 ед.хранения. Для укрепления материально-технической базы и обеспечения сохранности архивных документов осуществлён переезд Архивного отдела в отдельное стоящее здание. В текущем году планируется провести ремонт помещений в здании архивного отдела.

(Слайд 45) Главным направлением в работе отдела ЗАГС является обеспечение своевременной, полной и правильной регистрации актов гражданского состояния в защиту прав и законных интересов граждан. В течение года отделом зарегистрировано около 1 тысячи актов гражданского состояния. За истекший год родилось 342 человека, естественный прирост населения составил 28 человек.

Работники ЗАГСа приняли участие в чествовании "золотых юбиляров" – 30 супружеских пар, которые внесены в «Книгу почетных семей Сарапульского района». В обрядовом зала ЗАГСа проводятся различные мероприятия.

(Слайд 46) Большое внимание уделяется Администрацией вопросам информатизации. Это использование сети Интернет, видео - конференций. В Администрации продолжается работа по развитию новой для нас формы взаимодействия с жителями района – предоставление услуг в электронном виде. Это сложная, кропотливая, но необходимая работа. В настоящее время администрация района, ее структурные подразделения и муниципальные учреждения предоставляют населению около 60 муниципальных услуг.

Активно используется официальный сайт администрации, который позволяет всем желающим узнать новости, события, происходящие в районе,

В июне 2013 года создано муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг муниципального образования «Сарапульский район» с созданием мобильной службы, которое будет оказывать более 40 видов муниципальных услуг.

(Слайд 47) С каждым годом возрастает значимость работы отдела юридической и организационно-кадровой работы. Отделом проводится правовая экспертиза проектов муниципальных правовых актов. С каждым годом повышаются требования по ведению претензионно-исковой работы с контрагентами по исполнению муниципальных контрактов, по оплате задолженности по арендным платежам за землю и имущество. Сотрудники отдела приняли участие в 52 –х судебных заседаниях, оказывали юридическую помощь сельским поселениям, так как в сельских администрациях своих юристов нет.

(Слайд 48) Как глава администрации я прекрасно понимаю, что о деятельности власти люди судят по тому, насколько быстро и по существу решаются

их конкретные вопросы и проблемы. А потому, считаю очень важным направлением своей деятельности работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан, проведение различных встреч с населением района. Ежемесячно в администрации района проводятся рабочие совещания с главами и специалистами поселений. Это позволяет своевременно решать проблемы, возникающие как в поселениях, так и на территории района в целом.

(Слайд 49) Прошедший год был годом напряженной работы, но несмотря на то, что основные задачи, определенные планом - прогнозом социально-экономического развития на 2013 год выполнены, успокоенности и удовлетворенности не испытываю, потому, что предстоит сделать еще больше, предстоит решать немало сложных задач как экономического, социального, так и политического порядка.

За всеми цифрами и результатами, отмеченными в докладе, стоит самоотверженный труд тысяч людей, живущих в нашем районе. Нами уже определены задачи на текущий год, которые получили одобрение районного Совета депутатов. Основные приоритеты деятельности администрации в 2013 году будут направлены на создание на территории муниципального района благоприятного инвестиционного климата, сохранение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, повышение эффективности использования муниципальной собственности, обеспечения роста показателей в работе всех отраслей экономики района, обеспечение роста благосостояния населения.

Наиболее важным политическим событием текущего года будут выборы Главы Удмуртской Республики в сентябре текущего года. Думаю, что все осознают меру ответственности за подготовку и проведение этих выборов. Убежден залог успеха в совместной плодотворной, консолидированной работе.

Выражаю слова благодарности депутатам всех уровней, руководителям органов государственной власти, главам поселений, руководителям предприятий и организаций, общественным организациям, всем жителям Сарапульского района за понимание, сотрудничество, большую работу в реализации планов по развитию нашего Сарапульского района, за понимание и поддержку.